Inspectoratul Scolar al Judetului Arad

Olimpiada de Matematica
Etapa pe centru- 18.02.2012

Barem de notare
Clasa a Xll-a

1.
a) Arata ca (A,*) grup abelian

b) Determina functia f(t) = %lng ,t €(=3,3)

1p
Arata ca f este morfism

Arata ca f este bijectiva

2.

1
1 (3+x2)(e*+1) dx

Fie 1= [’

Facem schimbarea de variabila x=-t si gasim

et

1
I'= f—1(3+t2)(ef+1) dt

21 = j 1 - dx + j e,
T B+ +eY) x 4 B+x)(1+e¥) *
si calculeaza 21

L. /3
Determina I = s

3.

fiG - Z, morfism=> f(x") =0, VX €EG
Cum(mn)=1=> Ja,b €Z astfelincit1 = am + bn

Cum fmorfism => f(x) = f((x®)™) + f((=")™) = f((x")™)
Cum {x"|x € G}={x™|x € G} => Ty € G astfel incat
(xP)™ = y™, deci f((x")™) = 6

Obtinem f(x) =0, Vx€G
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Solutie alternativa

a € G => 3b € G astfel incat a™ = b"
f@m™) = f") =>mf(a) =af(b) =0

(m,n) =1 => minversabil in inelul (Z,, +,")
Obtinem f(a) =0

Trage concluzia ca singurul morfism este cel nul.

x—1 dc x=>1
1—-x dc x€(0,1)
1 dc x=0
cosx dc x<0

Determina functia f(x) =

Arata ca f este continud pe R

Trage concluzia ca f adminte primitive
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